

# 美国累计新冠确诊病例超1800万

从1700万例增至1800万例用时仅4天

新华社纽约12月21日电 美国约翰斯·霍普金斯大学21日发布的新冠疫情最新统计数据显示,美国累计确诊病例超过1800万例。

截至美国东部时间21日18时22分(北京时间22日7时22分),美国累计确诊病

例18006061例,累计死亡病例319190例。美国是全球累计确诊病例数和累计死亡病例数最多的国家。

目前,美国累计确诊病例最多的州是加利福尼亚州,为1907483例;其次是得克萨斯州,为1602988例。佛

罗里达州累计确诊病例超过121万例,伊利诺伊州和纽约州都超过85万例。

11月3日以来,美国单日新增确诊病例数连续保持在10万例以上。进入12月,美国单日新增确诊病例数和单日新增死亡病例数加速攀升。

美国累计确诊病例于12月17日超过1700万例,从1700万例增至1800万例用时仅4天。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的美国各地区数据。

## 欧盟批准一款新冠疫苗有条件上市

新华社布鲁塞尔12月21日电(记者李骥志)欧洲药品管理局21日就美国辉瑞制药有限公司与德国生物新技术公司联合研发的一款新冠疫苗的安全性和有效性做出正面评估,欧盟委员会随后批准该疫苗在欧盟境内有条件上市。

欧盟委员会主席冯德莱恩当晚发表声明说,欧盟已决定授予该款疫苗有条件销售许可,授权其进入欧盟市场。她表示,该疫苗将在同一时间、同等条件下提供给欧盟所有国家。未来几天,首批疫苗将从辉瑞公司在比利时的生产基地发货,各国随后可以开始疫苗接种工作。预计2021年9月前可以交付2亿剂疫苗。

## 蒙古国首都再次实施全民警戒状态

新华社乌兰巴托12月21日电(记者阿斯钢 苏力雅)蒙古国政府21日宣布,首都乌兰巴托市将从23日6时至2021年1月6日6时再次实施全民警戒状态,以遏制新冠疫情持续蔓延。

蒙古国副总理、国家紧急情况委员会主席索德巴特当天在新闻发布会上说,鉴于首都地区新冠确诊病例连续多日呈两位数增长,疫情防控形势不容乐观,政府决定将乌兰巴托市防疫警戒级别从高度警戒状态上调至最高级别的全民警戒状态。他呼吁民众在此期间严格遵守相关规定,并安排好工作和生活。

据报道,在实施全民警戒状态期间,食品商店、加油站、药店、医院、供电、供热、电信等15个部门将照常运行。

## 厄瓜多尔再次进入紧急状态

新华社基多12月21日电(记者郝云甫)厄瓜多尔总统莫雷诺21日宣布该国再次进入为期30天的紧急状态并实施宵禁,以遏制新冠疫情蔓延。

莫雷诺呼吁民众遵守新的防控措施,避免大型聚集活动。

这是厄瓜多尔自新冠疫情暴发以来第四次宣布全国进入紧急状态。紧急状态期间,多项限制措施继续在全国范围内实行,包括机动车单双号限行,限制10人以上聚会,限制餐馆、酒店和购物中心人流量,关闭海滩和酒吧、舞厅及夜总会等娱乐设施等。宵禁将持续15天。



科威特暂停所有国际商业航班以防控疫情

这是12月22日在科威特费尔瓦尼耶省的科威特国际机场拍摄的空旷的出发大厅。科威特政府发言人塔里克·穆兹里21日说,由于英国出现变异新冠病毒,科威特从即日起至明年1月1日暂停所有往返科威特的国际商业航班,同时关闭所有陆、海边境口岸。新华社发(阿萨德摄)

世卫组织专家:

## 英国变异新冠病毒对疫苗有效性尚无重大影响

新华社日内瓦12月21日电(记者刘曲)世界卫生组织专家21日在日内瓦总部说,尽管新冠疫情暴发以来病毒已出现数次基因突变,但包括英国近期出现的变异新冠病毒在内,目前已知变异对新冠药物、疗法、检测手段及疫苗有效性都尚未构成重大影响。

世卫组织首席科学家苏米娅·斯瓦米纳坦在当天的记者会上说,新冠病毒的变异速度比流感病毒慢得多,后者变异之快要求每年根据当年的流行毒株对疫苗进行

审查和调整。

她说,尽管到目前为止看到了一些新冠病毒的变化和突变,但没有一种对使用中的治疗药物或在疫苗造成重大影响。

她强调,在持续监测病毒基因变化情况的同时,重点要降低病毒传播速度。病毒传播越快,发生变异的机会就越大。不能让病毒在人群中失去控制地传播,这样才能降低基因突变的发生率。

世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安表示,目前尚无任何证据表明在英国

出现的变异新冠病毒会导致疾病的严重程度增加,也无证据表明任何变异使病毒毒性更高或使诊断方法、疫苗有效性等遭到侵蚀。

英国于本月14日向世卫组织报告了一种新冠病毒变种,其基本传染数由之前的1.1增加到1.5。瑞安认为这只是稍有提高,即便病毒传播效率略微提高,但仍可被阻断。在流行病学中,基本传染数是指每名感染者平均可传染的人数,该数值持续低于1,疫情才可能逐渐消散。

世卫组织卫生紧急项目

技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍弗也表示,英国报告的变异新冠病毒目前还没有影响到大多数诊断性检测,因为绝大多数检测着眼于病毒基因组的多个目标,只有极少数只针对单个目标的检测才有可能受到变异影响,比如有可能检测不到变异病毒。

世卫组织多位专家敦促各国政府和民众继续执行现有公共卫生防疫措施,包括戴口罩、保持手部卫生、保持社交距离等。这些措施已被证明能够有效遏制包括最新变异在内的病毒传播。

## 日本累计新冠确诊病例超20万

医疗界发布紧急事态宣言

新华社东京12月22日电(记者华义)截至21日,日本累计新冠确诊病例超过20万例,近期该国单日新增新冠确诊病例已多次为3000例左右。日本医疗界9个团体21日联合召开记者会,发布“医疗紧急事态宣言”,就新冠疫情在日本快速蔓延给

医疗资源造成重压发出警告。

数据显示新冠疫情在日本正加速蔓延。日本累计新冠确诊病例数达到5万例用了约7个月时间,从5万例增加到10万例用了约80天,从10万例增至15万例用了约33天,从15万例升高到20万

例则仅用了约20天。这些数据还是在并未实行大规模病毒核酸检测的情况下得出的,日本迄今总检测人数不到438万。

当前新冠疫情正从东京都、大阪等大城市向区域性中心城市扩散。日本医师会等9个医疗界团体21日联合

召开记者会,发布“医疗紧急事态宣言”,警告日本医疗资源受到新冠疫情沉重压力,已经如同“风中之烛”。日本医师会会长中川俊男对医疗机构的窘迫状态表达强烈危机感,呼吁民众认真对待新冠疫情,以平静的方式度过圣诞节和新年。